

СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Николай Маргаритов Рунев д.м.,
Катедра по пропедевтика на вътрешните болести
“Проф. д-р Ст. Киркович” – УМБАЛ “Александровска”,
Медицински Университет – София

Относно: Конкурс за академична длъжност “професор” по професионално направление 7.1. “Медицина” и научна специалност “Кардиология”, код 3.01.47, обявен в ДВ, бр. 52/22.06.2018 г. за нуждите на Клиника по кардиология, Отделение по кардиология в МБАЛ “НКБ” ЕАД

Заповед No 372 от 10.10.2018 г. на Изпълнителния директор на МБАЛ “НКБ” ЕАД за назначаване на научно жури

В обявения конкурс за “професор” по кардиология е допуснат един кандидат - доц. д-р Чавдар Николов Шалганов д.м., доцент в Клиника по кардиология на МБАЛ “НКБ” ЕАД.

Кандидатът е представил цялата документация, необходима за изготвяне на становището, съобразно изискванията.

1. Научно-изследователска дейност

Доц. Шалганов е представил списък с общ брой 144 научни разработки: 73 реални научни публикации, 9 глави в книги и 62 участия в научни форуми.

Четиридесет и две статии са в специализирани български списания: “Българска кардиология”, “Сърдечно-съдови заболявания”, “Детски болести”, “Наука Кардиология”, а 31 – в международни научни списания с IF: Europace, Cardiovascular Ultrasound, Acta Cardiologica, Cardiology Journal, Hellenic Journal of Cardiology, Clinical Cardiology, Journal of Electrocardiology. Двадесет и пет от публикуваните абстракти са представени на национални конгреси и 37 – на международни конгреси и конференции.

След придобиване на академичната длъжност “доцент” д-р Шалганов има публикувани 37 статии и 12 абстракти, автор и съавтор е в 3 глави от книги.

Броят на заглавията е достатъчен за заемане на конкурсната длъжност.

Представена е справка от ЦМБ на МУ - София със 765 цитирания в база данни SCOPUS и 18 цитирания в български източници.

Доц. Шалганов е автор е на първите оригинални публикации в България за пациенти с аритмогенна деснокамерна дисплазия и синдром на Бругада, както и на първата оригинална публикация у нас за прилагане на електроанатомичен мепинг.

Той въвежда за първи път у нас:

- катетеризиране на коронарния синус чрез феморален достъп при електрофизиологични (ЕФИ) процедури
- използване на транссептален достъп при ЕФИ процедури, вкл. при деца
- катетърна аблация на идиопатични камерни аритмии
- триизмерен електроанатомичен мепинг
- катетърна аблация на предсърдно мъждене и предсърдни макро-риентри тахикардии
- катетърна аблация на камерни тахикардии при структурно сърдечно заболяване
- комплексни катетърни аблации на фона на непрекъсната перорална антикоагулантна терапия.

Качеството на представените публикации отговаря напълно на академичните изисквания.

Доц. Шалганов е член на Дружеството на кардиолозите в България, Съсловното сдружение по кардиостимулация и електрофизиология в България, Българското дружество по интервенционална кардиология, Европейското дружество по кардиология и Европейската асоциация по ритмология.

2. Учебно –преподавателска дейност

Доц. Шалганов е представил справка от Заместник директора по учебната част на МБАЛ “НКБ” ЕАД в уверение на това, че в качеството си на преподавател и ръководител на специализанти/стажанти и студенти има учебна натовареност в рамките на 250 часа годишно (усреднена цифра за последните 10 години).

Той е научен ръководител на 1 докторант на свободна подготовка, член е на изпитната комисия по ВСД “Инвазивна електрофизиология” към МУ-София от създаването ѝ.

Доц. Шалганов е рецензент в 4 международни списания: Europace, Journal of Electrocardiology, Clinical Cardiology, International Journal of Cardiology. Член е на редакционната колегия на списание „Българска кардиология“.

Той има и значителна извънаудиторна заетост с лекции в продължителното медицинско образование на кардиолози и специализирани лекари на симпозиуми и конференции у нас, както и на Зимното училище за специализанти по кардиология. Изготвил е 2 становища в конкурси за придобиване на академичната длъжност “доцент”.

3. Диагностично-лечебна дейност

Доц. Шалганов е много добре подготвен специалист по кардиология със значим опит в областта на клиничната аритмология, който се отличава със своята вискателност и самокритичност. От 2010 г. е доцент в Клиника по кардиология на МБАЛ “НКБ” ЕАД и в момента е Ръководител дейност по диагностика и лечение на ритъмни и проводни нарушения към същата клиника. Владее отлично и прилага ежедневно в практиката основните методи за инвазивна електрофизиология с подчертан интерес към радиочестотна аблация на комплексни аритмии, триимерен електроанатомичен мепинг и катетърна криоаблация. Има придобити специалности по вътрешни болести и кардиология. От 2003 г. е със сертификат за инвазивна кардиология, а от 2014 г. – по инвазивна електрофизиология (експертно ниво).

Доц. Шалганов е специализирал инвазивна кардиология, електрофизиология и катетърна аблация на сърдечните аритмии, интракардиална ехокардиография и електрокардиостимулация във водещи сърдечно-съдови центрове във Франция, Холандия, Унгария.

Считам, че със своята квалификация, научно-изследователска, учебно-преподавателска и диагностично-лечебна дейност доц. Шалганов напълно отговаря на (дори надхвърля) минималните национални изисквания за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности.

Това ми дава основание да предложа на уважаемите членове на научното жури да гласуват **положително за избора на доц. д-р Чавдар Николов Шалганов, д.м. за “професор” по кардиология в Клиника по кардиология на МБАЛ “НКБ” ЕАД – София.**

София, 09.11.2018 г.


доц. д-р Николай Рунев, д.м.

